



7家4A级以上景区，小长假累计接待游客超55万人次

# 过端午了，河马也洗个艾草浴

今年端午小长假，天气晴好，各景区亲子游、家庭游热潮涌动。昨天傍晚，记者从常州市旅游局了解到，小长假三天，常州全市7家4A级以上封闭景区累计接待游客55.11万人次，同比增长7.45%，实现营业收入6584.21万元，同比增长22.16%。

张敏

▶ 淮城野生动物园河马洗艾草浴  
景区供图



## 动物也过端午节

小长假期间，常州各大景区针对端午推出了多种传统文化特色的民俗活动。

淹城春秋乐园推出了“我们的节日·端午——淹城古国亲子挑战赛”活动；环球恐龙城则通过向广大游客赠送香包的形式，和游客开展互动，宣传端午文化。

值得一提的是，连动物也赶上了端午习俗热潮。端午节这天，民间有用艾叶沐浴、吃粽子等传统习俗，淹城野生动物园的工作人员为园区的动物们“量身定做”了特色的端午套餐。

河马馆的饲养员在河马的户外游泳池里放置了新鲜艾草，让爱泡澡的河马也享受了一回艾草浴，顺便起到消毒杀虫的功效。另外，饲养员还用芭蕉叶包裹着苹果、胡萝卜和精饲料，为河马奉上特制美味大粽子。

大熊猫馆的饲养员则用鲜嫩的竹叶包窝头制成粽子，大熊猫吃得别提多美味了。

## 主题公园人气旺

最近几年端午，各景区充分挖掘端午背后的文化内涵，主题公园里人气爆棚。今年小长假三天，环球恐龙城、春秋淹城旅游区、环球动漫嬉戏谷和东方盐湖城共接待游客38.61万人次，同比增长2.77%；实现营业收入4422.57万元，同比增长16.69%，游客数量和营业收入双丰收。

其中环球恐龙城休闲旅游区共接待游客21.76万人次，同比增长12.51%，实现营业收入1566.35万元，同比增长15.57%；

春秋淹城旅游区共接待游客6.59万人次，同比增长10.76%，实现营业收入1067.6万元，同比增长10.17%；

环球动漫嬉戏谷共接待游客7.61万人次，实现营业收入1237.78万元；

东方盐湖城共接待游客2.65万人次，营业收入550.84万元，景区内住宿设施出租率高达90%，28、29日出租率高达100%。

## 水果采摘很火热

主打休闲度假的天目湖旅游景区，以其秀美景色吸引了大批游客，3天小长假共接待游客15万人次，同比增长17.5%，实现营业收入2043.2万元，同比增长35.5%。

据介绍，假日期间，各生态农庄及农家乐等休闲项目备受市民喜爱，其中采摘市场最为火热。

太湖湾旅游度假区、日日春、齐梁故里农业生态园、都市e农庄、尚之源、大石山农庄、翠谷庄园、紫薇山庄等乡村点，向市民游客推出了枇杷、油桃、毛桃、樱桃、桑葚等水果采摘。有的乡村旅游点还将节日传统融入旅游活动中，推出了包粽子吃粽子、休闲垂钓、品尝农家菜、欣赏乡村风光等一系列休闲活动，让市民和游客在感受田野风光的同时，放松身心、品尝美食。

据统计，小长假三天，常州全市抽样调查的19家乡村旅游点接待游客16.38万人次，实现营业收入893.93万元。

民政局“六一”系列主题活动启动

# 357名孤残儿童获救助

5月27日，在六一儿童节到来之际，“以爱之名”——常州市民政局六一系列主题活动正式启动。主题活动期间，除了困境儿童捐助、慈善助孤，还将开展寄养儿童游览公园、困境未成年人（留守儿童）关爱援助计划等，引导带动社会各界共同关心和支持未成年人保护成长工作。

俞春娟 高颖 刘国庆

## 12年累计救助6351人次

当天，由常州市福彩中心捐助了20名困境家庭儿童，每个儿童获得2000元的资助金额。福彩中心负责人表示，今年夏天，他们还将组织首期“福彩-爱之旅”困境儿童夏令营，让目前处于困境的儿童享受到正常儿童应有的童年快乐。

随后，常州市慈善总会2017年“慈善助孤 共享阳光”活动正式启动。据悉，活动旨在帮助解决市区孤残儿童生活、教育、健康等问题，今年慈善助孤救助范围为户籍在新北区、天宁区、钟楼区的18周岁（1999年5月31日以后出生）以下孤儿和重度残疾青少年。

经前期审定，三城区今年符合条件的孤残儿童共357人，其中孤儿19人，重残儿338人，每人1200元慈善救助金，共计将发放

42.84万元。

据介绍，市慈善总会开展慈善助孤活动已逾10年，2006年开始每年在“六一”前给全市主城区的孤儿和重度残疾儿童发放慰问金，12年累计已救助6351人次，发放救助金721.29万元。

## 留守儿童已建档立卡

“举行‘以爱之名’——常州市民政局庆‘六一’主题活动，旨在传递市委、市政府的关爱与关怀，引导带动社会各界共同关心和支持未成年人保护成长工作。”常州市民政局负责人介绍，常州市委、市政府高度重视儿童工作，特别是困境儿童的救助与保护工作，出台了一系列政策与措施。常州市、辖市（区）、镇（街道）、村（居）四级全都建立了未保机构，配备了近1000名专兼职未成年人救助保护督导员，社区、村原有

“阳光驿站”也成立了未保之家，形成困境儿童关爱网络。

今年以来，常州民政部门广泛走访了一批困境家庭，协同公安、教育等部门对留守儿童进行了排查，全市共排查出留守儿童1051人、困境儿童815人，并进行了建档立卡，按照“预防监测、信息报告、调查评估、监护干预、救助保护、回访跟踪”的基本原则，整合现有资源和功能，应用现代化信息网络的手段，使各方资源得到有效的配置。同时，还探索实施向社会组织购买服务，培植政社联动、专业介入、分类救助的新模式。

据了解，常州市民政局庆“六一”主题活动期间，市民政局将开展多项主题活动，包括爱心捐助发放仪式、未成年人防性侵动漫片首发式、慈善助孤、寄养儿童游览红梅公园、困境未成年人（留守儿童）关爱援助计划等。

## 秋学期将新增8所幼儿园、1所初中

端午小长假期间，常州市教育局会同各辖市区教育行政部门，在常州全市设立8个招生入学咨询点，现场答疑解惑，接受市民咨询。记者在市区二十四中咨询点发现，幼儿园入学、小升初、中考志愿填报等方面，最受广大家长关注。

据介绍，为了解决入园难问题，今年秋学期，常州市区将新增8所幼儿园，分别是钟楼区运河之星幼儿园、保利幼儿园、五星幼儿园（异地新建）；新北区孟河实验幼儿园石桥园区、百馨西苑幼儿园、奔牛实验幼儿园金牛分园；天宁区香溢紫郡幼儿园、爱德美幼儿园。预计这8所幼儿园将解决1500名左右的适龄儿童入学。

此外，今年还将新增一所市属初中——北郊初级中学钟楼分校。该校位于钟楼开发区，今年秋学期计划招收七年级学生4个班，每班45人。据悉，北郊初中钟楼分校的学区将于6月中旬左右对外公布。

另外，5月28日上午，天宁区教育文体局与江苏省常州高级中学签订《合作办学协议》，位于天宁区郑陆镇的三河口高中，将与省常中实现合作办学。

张敏 葛小林

## 溧阳开展学校“明厨亮灶”工程

近日，溧阳市教育局召开新闻发布会，通报该市今年义务教育招生政策以及相关教育惠民政策。现代快报记者从发布会上获悉，为保障在校学生的营养、安全就餐，溧阳市政府拿出2520万元财政补贴，用于学校食堂员工工资，并明确要求各校食堂的水、电、气等费用和食堂员工工资等均由学校行政账支出，不得计入食堂运营成本，以此保障用餐营养和安全。

溧阳宣 宋体佳

## 金坛一小学公益活动迎端午

5月27日下午，一场由金坛人民广播电台发起的“粽香迎端午 情暖留守娃”主题公益活动在金坛区华城实验小学举行。

活动既有体现传统节日意义的“爱心妈妈”教孩子们编网兜、包粽子游戏，又有成语接龙和端午节小知识趣味抢答活

动。特别是电台提前录制了“千里家书”，让孩子们现场听到了远方来自爸爸妈妈的声音。在公益活动现场，主持人、听众代表、爱心公益赞助单位还给孩子们送上书包、文具和书籍等学习用品作为儿童节礼。

金广电 李梦雅 刘国庆



## 长荡湖籽虾节开幕

5月28日，为期两个月的2017中国·长荡湖籽虾节拉开帷幕。当天，以“健康、养生”为主题的籽虾菜品设计比赛中，30位大厨厨艺大比拼，精美的菜品吸引了现场观众争相拍照并在朋友圈晒图，吃货们在现场品尝到了鲜美的籽虾后更是赞不绝口。

陈新 陆文杰 文/摄

## 丹阳20千伏光伏发电项目并网

5月26日，丹阳汽车零部件产业园分布式光伏项目正式并网投运，这是丹阳首个通过20千伏并网的光伏发电项目，也是丹阳投运容量最大的分布式光伏发电项目。

该项目位于丹阳汽车零部

件产业园，利用产业园1至17栋厂及办公楼屋顶建设光伏电站，建筑屋顶总面积约2.7万平方米。据悉，该项目具有25年的经济寿命期，年平均上网电量约434.77万千瓦时。

吴启超 林清智